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TÜRKİYE BUYUK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Ulaştırma ve Altyapı Bakam Abdulkadir Uraloğlu

tarafından yazılı olarak cevaplandırılmasını Anayasa’nm 98 ve TBMM İçtüzüğü’nün 96.

ve 99. Maddeleri gereğince saygılarımla arz ederim.

fze AKKUŞ İLGEZDİ
'anbul Milletvekili

aı

Kurban Bayramı tatili öncesinde ulaşım kalemindeki fiyat artışları, özellikle dar

gelirli ve emekli vatandaşların şehirler arası seyahatlerini imkansız kılan bir boyuta

ulaşmıştır. İstanbul-Van hattında 5 kişilik bir aile için tahakkuk eden 35.000 TL’lik seyahat

bedeli, mevcut asgari ücret ve emekli maaşları baz alındığında makul bir harcama kalemi

olmaktan çıkmıştır. Taşımacılık sektöründe ana girdi olan motorin fiyatlarının yükselmesi,

işletme maliyetlerini doğrudan etkileyerek hem vatandaşı hem de hizmet sağlayıcıyı

ekonomik bir çıkmaza sürüklemiştir.

Bu bağlamda;

1. Bayram dönemlerinde dar gelirli vatandaşların, öğrencilerin ve emeklilerin ulaşım

hakkını desteklemek adına bilet fiyatlarında kamu sübvansiyonu planlanmakta

mıdır?

2. Otobüs işletmecilerinin en büyük gider kalemi olan akaryakıt fiyatlarındaki artışa

karşı, toplu taşıma hizmeti veren firmalara ÖTV indirimi veya "ticari yakıt" desteği

sağlanması gündeminizde midir?

3. Ulaştırma Bakanlığı tarafından onaylanan fiyat tarifelerinin, vatandaşın ekonomik

gerçekliğiyle uyumu konusunda bir denetim mekanizması işletilmekte midir?

4. Bayram dönemlerinde otobüs ile şehirlerarası seyahat eden yolcuların son 5 yıllık

dönemde yıllara göre sayıları kaçtır?

5. Şehirler arası yolcu biletlerindeki %20'lik KDV oranının, bayram gibi yoğun

dönemlerde sosyal adaleti sağlamak amacıyla daha düşük bir seviyeye indirilmesi

gündeminizde midir?

6. Bayram trafiğini hafifletmek ve bilet fiyatlarını aşağı çekmek amacıyla, şehirler

arası yolcu otobüsleri için köprü ve otoyol geçiş ücretlerinde geçici bir muafiyet

veya indirim uygulanması düşünülmekte midir?
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Bakanlığınız tarafından onaylanan fiyat tarifelerinin, fahiş kâr marjlarını önlemek

adına bayram öncesinde sahada fiili olarak denetimi yapılmakta mıdır? Son 1 ayda

bu kapsamda kesilen idari para cezası tutarı ne kadardır?

Devlet Demiryolları (TCDD) ve Türk Hava Yolları (THY) gibi kamu iştiraklerinin,

bayram dönemlerinde dar gelirli vatandaşlar için ek sefer ve indirimli kontenjan

ayırmasına yönelik bir koordinasyon sağlanmış mıdır?

7.

8.


